

ΝΕΕΣ
ΕΚΔΟΣΕΙΣ

Ιστορικές μορφές

ΣΤΙΒΕΝ ΠΡΕΣΦΙΛΝΤ
ΣΚΟΤΩΣΤΕ ΤΟΝ ΡΟΜΕΛ

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ



Φθινόπωρο του 1942. Οι λεγεώνες του Χίτλερ σαρώνουν την Ευρώπη. Η Γαλλία έχει παραδοθεί. Η Αγγλία είναι απομονωμένη, στη Βόρεια Αφρική ο Ρόμελ με τα πάντσερ του έχουν τρέψει σε φυγή τη βρετανική Ογδοή Στρατιά και ετοιμάζονται να καταλάβουν την Αίγυπτο, το Σουέζ και τις πετρελαιοπηγές της Μέσης Ανατολής.

Και ενώ η έκβαση είναι αμφίροπη, οι Βρετανοί ρίχνουν στη μάχη μια μικρή ομάδα πίσω από τις γερμανικές γραμμές με την εντολή: «Σκοτώστε τον Ρόμελ». Στα κατορθώματα αυτής της ομάδας της Long Range Desert Group (Ομάδα Ερήμου Μακράς Ακτίνας Δράσης) αναφέρεται στο βιβλίο του ο Πρέσφιλντ, ο οποίος βασίζει τη μυθοπλασία του σε πραγματικά περιστατικά. Το βιβλίο δεν διακρίνεται για τη λογοτεχνική του ιδιαιτερότητα, αλλά για τις ακριβέστερες περιγραφές οπλισμού, πολεμικής τακτικής, διοικητικών εντολών, επιχειρησιακών πρωτοκόλλων και ιστορικών προσώπων και μαχών. Συναρπαστικές σκηνές μάχης, καταπληκτικές περιγραφές για τις αντίξοες συνθήκες του πολέμου στην έρημο της Αφρικής. Εκείνο όμως που μένει τελικά είναι η ηθική μέσα στην ανηθικότητα του πολέμου, η εντιμότητα και ο ιπποτισμός μεταξύ των στρατιωτών και των δύο πλευρών που πολεμούσαν στην έρημο. Στρατιώτες περισυλλέγουν και σώζουν τους τραυματισμένους και ετοιμοθάνατους αντιπάλους με ένα μεγαλείο ψυχής που συγκινεί.

E.K.

ΠΕΔΡΟ ΓΚΑΛΒΕΘ

ΥΠΑΤΙΑ

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ



Ο Πέδρο Γκάλβεθ μάς προτείνει αυτό το θαυμάσιο πορτρέτο μιας έσοχης γυναίκας, η οποία έζησε σε μια σκοτεινή εποχή που ούτε οι θεοί θέλουν να θυμούνται. Η Υπατία, κόρη του μαθηματικού και αστρονόμου Θέωνα, γεννήθηκε στα μέσα του 4ου αιώνα μ.Χ. Γρήγορα ξεπέρασε σε γνώσεις τον Θέωνα και διδάξε μια εκλεκτή ομάδα σπουδαστών. Η Υπατία

έλαμψε στην πνευματική ζωή της υστερορωμαϊκής Αλεξάνδρειας με την ευγλωττία, την ομορφιά, τα πνευματικά της χαρίσματα. Έγινε σύμβολο της θετικής γνώσης σε χρόνους όπου ο χριστιανισμός ζήλος ταύτιζε το φιλέρευνό πνεύμα με την πλάνη και τη μαγεία. Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Κύριλλος τη μισούσε θανάσιμα. Το 415 μ.Χ. μια ομάδα φανατικών χριστιανών με παρακίνηση του Κύριλλου, όπως γράφει ο Σωκράτης ο Σχολαστικός, τη βίασε κατ' επανάληψη και τη διαμέλισε. Ο Πέδρο Γκάλβεθ είναι γιος μαθηματικού, από τον οποίο και κληρονόμησε τον θαυμασμό του για την Υπατία.

E.K.

P. VEUNE, F. LISSARRAGUE, F. FRONTIS-DUCROIX
ΤΑ ΜΥΣΤΗΡΙΑ ΤΟΥ ΓΥΝΑΙΚΟΝΙΘΗ

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ



Τρεις διαπρεπείς επιστήμονες ενώνουν τις δυνάμεις τους σε αυτό το ενδιαφέρον βιβλίο, με στόχο τη μελέτη γύρω από την αναπαράσταση της γυναικείας οικειότητας στην ελληνική και ρωμαϊκή εικονογραφία.

Εξετάζοντας ταιογραφίες και αναλύοντας διεξοδικά ένα πλήθος εικόνων από σπτικά αγγεία και ληκύθους, οι συγγραφείς καλούνται να «αποκαλύψουν» στους αναγνώστες όλα τα μυστήρια που συσχετίζονται με τον ερωτισμό και το μυστήριο, το σώμα και το βλέμμα.

F.B.